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Κορυφώθηκαν οι τιμές για τον Άγιο Σεραφείμ 
στον τόπο μαρτυρίου του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η διήμερη εορτή προς τιμήν του Αγίου ξεκίνησε το Σάββατο με 
την υποδοχή της τιμίας κάρας του Αγίου Σεραφείμ και την 
ακολουθία του Εσπερινού στον Ιερό Ναό Αγίου Σεραφείμ 
Φαναρίου.

Σήμερα, Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου 2025, κορυφώθηκε η εορτή με την ακολουθία του 
Όρθρου και τη Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
κ. Τιμοθέου.

Οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν την ιερά εικόνα της Παναγίας 
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Φαναριωτίσσης – Πετριλιωτίσσης και την τιμία κάρα του Αγίου Σεραφείμ τόσο 
κατά τις ακολουθίες του Σαββάτου όσο και της Κυριακής, ζώντας μια πνευματική 
εμπειρία δύο ημερών που συνδύασε την πίστη και την προσευχή με την παράδοση 
και την κοινή χαρά της Εκκλησίας.

Ο Άγιος Σεραφείμ υπήρξε ιερομάρτυρας και φωτεινό παράδειγμα πίστης και 
αγάπης προς τον Θεό. Το μαρτύριό του στο Φανάρι δείχνει τη δύναμη της πίστης 
και την αφοσίωση στον Χριστό, εμπνέοντας τους πιστούς να ζουν με ευλάβεια και 
προσήλωση στις αρετές της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι την τελευταία Κυριακή του 
Σεπτεμβρίου, έχει καθιερωθεί, να κατέρχεται η τιμία κάρα του Αγίου Σεραφείμ, 
από την Ιερά Μονή Κορώνης όπου φυλάσσεται, στον ιερό ναό που βρίσκεται στον 
τόπο του μαρτυρίου του στο Φανάρι, όπου ήταν η έδρα της Επισκοπής του.

Στο ευαγγελικό ανάγνωσμα από το κατά Λουκάν Ιερό Ευαγγέλιο αναφέρεται, ότι 
μετά την διδασκαλία που έκανε ο Χριστός στον λαό που τον ακολουθούσε, μέσα 
από το πλοιάριο του Σίμωνος Πέτρου, του ζήτησε να ξαναρίξουν τα δίχτυα στη 
λίμνη Τιβεριάδα για να ψαρέψουν.

Ο Πέτρος υπάκουσε στην υπόδειξη του Χριστού, παρόλο που μόλις είχαν πλύνει τα 
δίχτυα, μετά από το ολονύχτιο ψάρεμα, που δεν είχε φέρει κανένα αποτέλεσμα. Η 
υπακοή του στον Χριστό έφερε ως αποτέλεσμα, να γεμίσει με ψάρι και το δικό του 
πλοιάριο, αλλά και των συνεταίρων του Ιακώβου και Ιωάννη.

Ο Πέτρος όταν είδε το θαύμα και βίωσε την παρουσία του Θεού, δεν σκέφτηκε 
ωφελιμιστικά να κρατήσει κοντά του τον Χριστό, αλλά συνειδητοποιώντας με 
ταπείνωση την αμαρτωλότητά του, γονατίζοντας μπροστά Του, Του ζήτησε να 
κατέβει από το πλοιάριό του λέγοντας: «ἔξελθε ἀπ᾿ ἐμοῦ, ὅτι ἀνὴρ ἁμαρτωλός 
εἰμι, Κύριε».

Ο Χριστός τότε του είπε: «μὴ φοβοῦ· ἀπὸ τοῦ νῦν ἀνθρώπους ἔσῃ ζωγρῶν», 
καθιστώντας τον μαθητή και Απόστολό Του.

Η υπακοή του Πέτρου στην υπόδειξη του Χριστού μας διδάσκει, ότι κάποιες φορές, 
μπορεί να μας φαίνεται παράδοξη η υπακοή στο θέλημα του Θεού ή να προϋποθέτει 
την στέρηση κάποιων σημαντικών πραγμάτων στη ζωή μας, όμως αυτή η υπακοή 
είναι ευλογημένη.

Γιατί ο Χριστός μας υποδεικνύει, την πνευματική πορεία που πρέπει να 
ακολουθήσουμε μέσα στην Εκκλησία, ώστε να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις 
της εν Χριστώ ζωής και σωτηρίας μας.



Ο Άγιος Σεραφείμ ακολουθώντας το παράδειγμα των Αποστόλων, έκανε υπακοή 
στο θέλημα του Χριστού και Του πρόσφερε ολόκληρη την ζωή του, κηρύσσοντας 
στο δούλο γένος την πίστη στον Χριστό και στην ελευθερία της πατρίδας και 
επισφράγισε την ζωή του και το έργο του με το τίμιο αίμα του.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε, ο Κύριος να μας ευλογεί, ώστε να ανανεώνεται η 
πίστη μας και η εν Χριστώ ζωή μας και να μας χαρίζει πολλές πνευματικές 
«ψαριές».


















